



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN 43-0020 邮发代号41-85 零售1元
主办单位：中共张家界市委 主管单位：中共张家界市委
张家界新闻网 http://www.zjnews.cn

2022年8月

8

星期一
壬寅年七月十一
总第9543期



掌上张家界APP
今日4版

支持革命老区振兴发展 湖南出台实施方案 涉湘鄂渝黔、湘赣边革命老区38个县市区

湖南日报8月5日讯（全媒体记者 孟姣燕）省政府办公厅日前印发《十四支持革命老区振兴发展实施方案》，提出到2025年，湘鄂渝黔、湘赣边革命老区脱贫攻坚成果全面巩固，乡村振兴战略全面推进，新型城镇化建设取得明显进展，现代基础设施体系更加完善，公共服务均等化水平明显提高，改革开放更加深入，红色文化影响力明显增强，生态环境质量持续改善。

方案提出，支持革命老区推进粮食、生猪、油菜等重要农产品供应基地建设。围绕粮食、食用油、茶叶、水产、水果、中药材、畜禽、竹木等优势特色产业，打造 潇湘茶 潇湘水 湘赣红 洞庭香米 湖南菜籽油 湖湘杂粮 湖南米粉 湖南茶油 等区域公用品牌。支持革命老区围绕省内工业重点产业，打造先进制造业配套产业链，因地制宜发展电子信息、新

材料、新能源、生物轻纺、智能装备等产业。聚焦浏阳烟花、醴陵陶瓷等特色产品，加快产业转型升级，建设国内重要的生产基地。加快建成常益长等高速铁路，尽快开工建设长沙至赣州、铜仁至吉首铁路，规划建设宜昌至常德、石门至张家界、常德经岳阳至九江铁路、安康经恩施至张家界、兴义经永州经郴州至赣州等铁路，畅通跨省通道。

（下转4版①）

永定区：推动农村电商发展

本报讯（全媒体记者 朱未 通讯员 李金俐 吕霞）近年来，永定区积极推进电子商务进农村工作。截至目前，全区共有电商企业（平台）37家，其中省级认定企业14家，电子商务应用企业20家，电商平台企业9家，电子商务支撑服务企业8家。2021年该区实现电商销售农产品零售额2.26亿元，网销交易额突破6000万元的有3家（中科网商、畅想农业、微生活），网销交易额突破200万元的有13家。

快速推进，站点覆盖全。整合供销、农业等部门，积极对接莓茶、葛

根、有机大米等特色产品，搭建 区级电子商务运营中心+村级电商服务站 农村电商扶贫模式，形成 城乡一体、整体推进、分级管理 的电商扶贫管理体系，涌现十里团、佰胜农业、罗塔坪樟榔坪村、王家坪石堰坪村电子商务服务站等一批优秀农村电商企业（站点），连续三年永定区被省商务厅评为电商扶贫优秀等次，目前全区已累计建成170个村级电商服务站，培育农产品网店115家，实现全区所有村（居）电商站点全覆盖。

政企合作，服务反响好。政企合作，引进实力电商企业共同发展农村

电商，开设覆盖三家馆乡、茅岩河镇、罗塔坪乡等7个乡镇60个村点的农村电商线路，打通物流最后一公里。组建物流团队，进驻农村电商综合服务站，坚持每天配送，实现收发快速、代销农产品等功能，将农村物流配送时效全部提升至24小时以内，基本满足群众需求，得到社会好评。

直播带货，销售氛围浓。围绕壮大12网销 一县一品 品牌目标，立足乡土，利用茅岩河沿线4个莓茶电子商务基地，将直播带货与乡土文化、优质特色农副产品相结合，打造 直播+农特产 区域网络特色品

牌，将张家界莓茶、猕猴桃、腊肉、香肠、红心蜜柚、娃娃鱼系列产品等62种特色农副产品，远销全国23个省份。目前该区有直播企业13家，直播团队13个，其中 张家界优选 张家界优选湘西腊味 张家界优选生鲜水果 拥有粉丝累计40万人，举办助力农副产品销售活动416场，累计实现销售额2576万元，辐射用户累计达63万户家庭，其中腊肉、红心蜜柚已位列抖音全国爆款榜TOP3，实现全网销售爆款，其他产品销售纪录和综合评分也不断刷新区域网络历史纪录。

慈利县：助推企业轻装上阵

本报讯（全媒体记者 朱未 通讯员 周天宇）近日，慈利县188名联企干部快速响应、主动作为、靠前服务，深入企业开展 送政策、解难题、优服务 行动，增强其抗风险能力，助推企业轻装上阵。

当好惠企政策 宣传员。慈利县迅速明确懂政策、精业务、能力强的副科级以上干部为服务专员，一对一联系区域内388家重点企业。自6月以来，广大联企干部顶着炎炎烈日，先后上门到张家界鸿燕新材料科技发展有限公司、慈利县芙蓉实业有限公司等企业送政策，将《慈利县惠企政策口袋书》送到每一位企业负责

人手上，整体介绍各项纾困政策，详细解读用工、用能、用地、贷款服务等内容，对企业负责人开展现场答疑解惑。

当好稳企助企 服务员。第一时间对接上级政策，第一时间兑现实惠政策，第一时间想企业所想，做好稳企助企服务员，我们义不容辞！这是慈利县全体联企干部的庄重承诺。由工信、商务、人社、自然资源、市场监管等部门组成的县联企行动领导小组通过 政企圆桌会议，及时摸排梳理的271个需县级层面协调解决的困难问题，以 调度+通报 形式，跟踪调度工作进展情况和落实情况。

效。如财政、税务、金融部门对照张家界市稳经济财税金融政策28条，截至7月底，共退还小微企业增值税留抵退税额1.89亿元，其他企业增值税留抵退税额0.34亿元，并为220家有延期需求企业办理无还本续贷、展期、借新还旧、调整还款计划等业务296笔13.7596亿元，极大改善了广大企业的现金流。

当好暖企解难 破解员。你们的担保贷款极大缓解了公司面临的资金缺口难题。慈利县慈阳农产品有限公司负责人在拿到涉农村镇银行为其提供的100万元转贷资金支持后，兴奋地说。这是联企干部在走访

慈利县慈阳农产品有限公司时，了解到受疫情和经济下行影响，下游客户近两年回款速度明显迟缓，导致该公司面临资金周转困难、举步维艰。为帮助企业渡过难关，解决资金周转问题，联企干部当即反馈到县联企行动领导小组，在充分掌握企业经营、还款来源等情况后，第一时间安排银行客户经理上门对接企业，根据企业实际金融需求，制定 一户一策 的服务和支持方案，充分发挥独立法人信贷服务 决策链短、自主审批 的优势，合规与效率齐头并进，以最快速度发放信贷资金。

王洪斌主持召开会议 专题研究部署 全市旅游市场秩序整治工作

本报讯（全媒体记者 李成义 唐兴亮）8月5日，市委副书记、市长王洪斌主持召开会议，专题研究2022年全市旅游市场秩序整治工作，部署推进当前及下一阶段重点工作。副市长汪涛参加会议。

会议听取了2022年全市旅游市场秩序整治情况汇报，与会人员针对当前我市旅游市场秩序突出问题治理提出了对策建议。

王洪斌强调，要坚持系统施治，着眼长远发展，制定涵盖教育培训、信息公开、旅游运输、旅游购物、执

法监管、改革创新等内容的旅游市场秩序系统治理工作方案，确保形成管理闭环，不断提升我市旅游服务质量。要把握工作重点，迅速开展联合执法，整治当前突出的旅游市场乱象，曝光典型案例，强化警示教育，始终保持执法高压态势，形成强大震慑力，全力营造良好旅游市场环境。要加强组织领导，全面压实工作责任，持续深入推进旅游市场秩序整治工作，着力构建齐抓共管的良好工作局面，促进我市旅游高质量发展。

王洪斌在控违治违专题会议上强调 确保全市违法建设 零新增

本报讯（全媒体记者 李成义 唐兴亮）8月6日，市委副书记、市长王洪斌主持召开会议，专题研究控违治违工作。市领导龙维务、万东、赵云海参加会议。

会议听取了拆除五类有安全隐患的违法建设文件起草、零新增工作机制完善落实和三季度工作安排等情况汇报，与会人员就相关问题进行了讨论发言。

王洪斌强调，各级各部门要高度重视控违治违工作，进一步提高

思想认识、加大工作力度、创新工作举措，坚持系统推进控违治违工作。要把确保违法建设 零新增 作为当前工作的重中之重抓细抓实，坚持人防与技防相统一，进一步强化各项工作机制，注重源头治理，责任要到人，问责要从严，确保实现全市违法建设 零新增 工作目标。要进一步加强工作引导，持续加大控违治违正面宣传，引导群众积极配合、主动参与整治工作；积极推广基层好经验好做法；依法依规推进控违治违工作。

开展回访教育 祛除思想 病根 永定区引导受处分干部整装再出发

本报讯（全媒体记者 宁奎 通讯员 庄晓声）对存在的问题认真整改，在今后的工作和生活中绷紧廉洁纪律弦，不辜负组织和群众的厚望。近日，永定区纪委监委在区卫健局开展回访教育活动时，一名受到党内警告处分的党员干部作出真诚表态。

永定区坚持定期开展回访教育，作为以案促改后半篇文章 的重要抓手，引导受处分干部正视问题、改正错误、担当作为，重整行装再出发。今年以来，该区纪检监察部门已对153名受处分干部进行回访教育。

在回访教育中，永定区根据干部管理权限确定回访范围，列出年度回访教育工作计划，明确回访教育对象、回访形式、回访内容和结果处置等，同时根据谁处分、谁回访 原则，由区纪委监委审理室、派出纪检监察机构、乡镇（街道）纪（工）委分层分级承办，实现回访教育全覆盖。

永定区回访人员在回访前，提前了解回访对象性格特点、家庭状况、工作状态、思想状态等，为其精准 画像，依据其情况量身定制个性化回访 套餐。回访时，回访人员同受处分干部促膝谈心，为其做好思想辅导和政策解读，帮助祛除思想 病根。回访后，回访人员详细记录受处分干部在思想、工作、学习、整改以及鉴定评价等方面情况，落实好 一人一档，并及时将态度端正、思想积极、工作表现突出的干部情况如实评价反馈，鼓励受处分干部从 有错 向 有为 转变。

永定区还延伸回访教育触角，及时向受处分干部所在单位反馈有关情况，督促案发单位切实履行主体责任，加强对受处分干部的日常教育、监督管理和关心关爱，并深挖问题根源，因案制宜补漏洞，善用本单位鲜活案例为其他党员干部长鸣警钟，力求达到 查处一案、回访一人、教育一片 的效果。

味道湖南 第三届张家界旅游美食节开幕



味道湖南 第三届张家界旅游美食节现场。全媒体记者 刘子京 摄

本报讯（全媒体记者 宋美慧）8月6日上午，以 喜迎旅发会 为主题的 味道湖南 第三届张家界旅游美食节在大庸古城开幕。

本次旅游美食节设立了张家界特色美食、张家界一桌饭、四名 餐饮评选等展区。其中 近100家餐饮、食材、名特产企业和参展商组成张家界美食街 独具特色的地方美食、传统民间小吃、特色酒店美食、网红美食、特色农产品等参与展览

展示，品类丰富 琳琅满目。美食节期间，美食街还将举行特色美食品鉴、地方民俗表演等活动，点燃市民和游客的味蕾，展示张家界美食文化的魅力、实力和活力。

据了解，自6月以来，永定、武陵源、慈利、桑植分别组织开展了十大名菜名厨名店名小吃评选，各区县 十佳 将于8月7日角逐张家界 十大名菜名厨名店名小吃 美誉，高手荟萃、厨艺过招，又

是一场极富张家界地方特色的美食盛宴。与此同时，各区县精心推选的一桌饭 以及张家界 一桌饭 也将在本次节会上正式发布。

本次旅游美食节由市委、市政府主办，市商务局承办，是首届湖南旅游发展大会的主要活动之一，旨在推动旅游消费与美食文化融合发展，进一步释放消费潜力，加快旅游和经济复苏，助力产业转型升级，推进世界一流旅游目的地建设。

调研参谋 造势添彩 市政协发挥专门协商机构作用

本报讯（通讯员 卓亚琼）为促进旅游复苏和办好首届湖南旅游发展大会，贡献政协力量。近日，市政协党组书记、主席欧阳斌介绍，聚焦张家界旅游高质量发展，市政协积极发挥专门协商机构作用，在重要会议、重要提案、重点任务上始终围绕中心、凸显特色。

今年上半年，市政协将专题议政性常委会协商主题定为 促进文旅融合发展，助推世界知名旅游目的地建设，并围绕世界知名旅游目的地建设、打造全国体育旅游示范城市等进行专题调研，形成1个调研总报告、4个调研子报告，以及张家界与长沙、张家界与桂林2个比较调研报告。市委、市

政府对此充分肯定，要求各级各部门把调研成果运用好。市政协还把 打造便捷的域内旅游交通体系 作为市政协八届一次会议1号提案，推动市域交通一体化体系建设、旅游交通提质改造、路域环境整治与风貌提升等。同时，围绕发展旅游产业、推进乡村振兴、优化营商环境等，向省政协十二届五次会议提交联名提案4件、个人提案17件，不断扩大 仙境张家界 品牌影响力。同时，市政协主要领导统筹协调，积极推进首届湖南旅游发展大会前期申办工作、会务和活动筹备工作，牵头负责湘鄂渝黔17个州市76个县市区红色旅游联席会议等，为办好首届湖南旅游发展大会造势添彩。

李家发获评 国企工匠 称号

本报讯（齐华 甘惠江）近日，由省国资委、省总工会主办，湖南高速集团承办的湖南国有企业 百名工匠 启动仪式暨七一 党旗红活动在长沙举行，张家界路桥公司总工程师李家发获评 国企工匠 荣誉称号，成为我市首位省级 国企工匠。

李家发自参加工作20多年来，致力于我市交通基础设施建设。先后参与工程建设十余项，担任项目技术负责人、项目经理20余次，其中参与3000万元以上工程10余次。2019、2021年先后被评为优秀共产党员、湖南省 国企工匠 等荣誉称号。



8月5日上午，一场名为 云上七夕，石榴之恋 的联欢活动在龙山县八面山举行。8月4日至5日，桑植县和龙山县联合举办 民族团结一家亲，相约七夕鹊桥会 活动。全媒体记者 彭华伟 摄

龙尾巴变身记

东南门，梓木岗门票站就在社区内。按理说，位置如此优越，这里本应十分富裕，但事实上，2015年以前，这里还是远近闻名的贫困村。虽然这里属于进出武陵源核心景区的五大关卡之一，由于交通不便，过去很少有游客在这里停留。社区党支部书记邓青松介绍，以前年轻人纷纷外出打工，社区一度成为 空心村。如何突破发展瓶颈，成了摆在社

味道湖南 第三届张家界旅游美食节开幕

区党支部面前的大事。盘活闲置资源，发展民宿经济。邓青松告诉记者，一番考察，社区决定引入社会资本，整合现有房屋、田土、山林等资源，发展生态民宿。2015年，长期耕耘上海旅游市场的土家族人杜勇，租赁社区梓木岗林场的闲置用房，投资7000多万元打造梓山漫居 精品民宿。民宿十分抢手。杜勇介绍，梓

山漫居 刚一上线，就刷爆朋友圈，2000多元一晚仍一房难求。

眼看 梓山漫居 越来越火，社区加快招商引资力度。很快，在区委、区政府支持下，投资者前来考察，社区居民返乡创业，一个个 空心房 变成 致富屋，闲置资源被迅速盘活。社区走出去的大学生李平，回来后把原本家里用作低端农家乐的房子进行改建，打造民宿 璞舍，走高端路线，引来60多个国家和地区的游客。从部队退伍的社区居民李伟，借装修的机会将老房子重新改造，投资750万元创办民宿 逸秀云山，成了网红打卡地。 （下转4版②）